



# 市十八届人大一次会议 举行第二次全体会议

杨洪涛张涛郭德文武林中于瑞波出席  
唐福泉作市人大常委会工作报告 张书盈主持会议  
孙晋梅作市中级人民法院工作报告  
王锡友作市人民检察院工作报告

本报讯（最泰安媒体记者 张隆德）2月25日下午，泰安市第十八届人民代表大会第一次会议举行第二次全体会议，听取市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告，表决通过有关事项。

大会主席团常务主席、会议执行主席杨洪涛、唐福泉、于瑞波、张书盈、王淑玲、刘学保、曹步山、辛海明、朱杰在主席台前排就座。

张涛、郭德文、武林中等在主席台就座。

张书盈主持大会。

受市十七届人大常委会委托，市人大常委会主任唐福泉向大会报告工作。唐福泉在报告中说，五年来，在市委的坚强领导下，市十七届人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，认真落实党的十九大和十九届历次全会精神，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，依法履行宪法和法律赋予的各项职权，共召开主任会议60次、常委会会议43次，开展视察、调研、执法检查149次，进行专题询问3次，听取专项工作报告92项，作出重点决议决定25项，依法任免“一府一委两院”工作人员399人（次），各项工作开展得扎实有效，奋力开创了人大工作的新局面。

唐福泉说，过去的五年，市人大常委会持之以恒强化理论武装，毫不动摇坚持党的全面领导，从严从实落实管党治党责任，是加强党的全面领导，人大工作始终沿着坚定正确方向阔步前进的五年；推进地方立法稳步开展，推进立法机制守正创新，推进法律实施更加有效，推进法治宣传教育扎实深入，是民主立法、科学立法、依法立法，地方立法工作行稳致远的五年；持续推进经济高质量发展，持续优化营商环境，持续深化预算和国有资产监督，持续助推脱贫攻坚和乡村振兴，持续推动民生和社会事业发展，持续聚焦生态保护和安全生产，是正确监督、有效监督、依法监督，监督工作求实创新的五年；载体平台建设走深走实，代表活动内容深化拓展，议案建议办理提质增效，履职服务保障优化提升，是依靠代表、尊重代表、服务代表，代表作用得到充分发挥的五年；加强思想作风建设，加强常委会班子建设，加强机关队伍建设，加强理论宣传建设，是强化政治机关、权力机关、工作机关、代表机关意识，常委会及机关建设日益加强的五年。过去五年的工作，让我们深刻体会到：坚持和完善人民代表大会制度，加强和改进新时代人大工作，不断发展全过程人民民主，必须坚持党的领导、坚持人民至上、坚持代表主体、坚持依法履职、坚持开拓创新。

唐福泉说，对下步工作，建议新一届市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，全面落实中央人大工作会议精神和省委、市委部署要求，提高政治站位，坚定正确方向；服务中心大局，依法履职担当；牢记为民宗旨，发挥代表作用；强化自身建设，打造“四个机关”，为新时代加强和改进人大工作作出不懈努力，为全面开创新时代社会主义现代化建设新局面作出新的更大贡献。

市中级人民法院代理院长孙晋梅作市中级人民法院工作报告。她说，五年来，全市法院深入推进平安建设，全力维护社会大局和谐稳定；深入贯彻新发展理念，努力服务保障高质量发展；深入践行为民宗旨，不断提升人民群众司法获得感；深入推进司法改革，大力提高公正高效司法水平；深入贯彻落实从严治党，持续加强法院队伍和基层基础建设，各项工作取得新成效。2022年，全市法院将更加深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，紧紧围绕全市工作大局，以“登高望远、奋力争先”的实际行动，埋头苦干、勇争一流，不断推动法院工作实现新发展。

市人民检察院代理检察长王锡

友作市人民检察院工作报告。他说，五年来，全市检察机关聚焦中心大局，以检察服务保障高质量发展；司法为民增福祉，以检察履职回应群众期盼；深耕主业谋发展，以检察监督维护公平正义；守正创新赋动能，以检察改革激发工作活力；强基固本重自强，以过硬本领锻造检察铁军，各项检察工作取得新进展。2022年，全市检察机关将深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实党中央《意见》和省委《若干措施》，紧紧围绕市委“登高望远、奋力争先”的工作要求，充分履行法律监督职责，持续强化自身建设，全面做好各项检察工作。

会议表决通过了市十八届人大一次会议选举办法；表决通过了关于设立市十八届人大专门委员会的决定；表决通过了关于市十八届人大各专门委员会组成人员人选表决办法。

出席大会并在主席台就座的还有：成丽、程远军、常绪扩、刘泮英、张颖、姜宁、汪占军、王爱新、焉壮志、宋洪银、袁久党、唐传营、刘峰梅、冯能斌、孙晋梅、王锡友、张庆明、刘君、王昌元、姚霆、马纯勇、程明、孙岱峰、刘斌和大会主席团其他成员以及各民主党派主要负责人。

出席市政协十四届一次会议的委员列席会议，听取了市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。

## 市十八届人大一次会议主席团举行第二次会议

本报讯（最泰安媒体记者 张隆德）2月25日下午，市十八届人大一次会议主席团举行第二次会议。主席团常务主席杨洪涛、唐福泉、于瑞波、张书盈、王淑玲、刘

学保、曹步山、辛海明、朱杰在主席台就座。

杨洪涛主持会议。

会议听取中共泰安市委关于向主席团推荐的市十八届人大常

委会主任、副主任、秘书长、委员，市政府市长、副市长，市监察委员会主任，市中级人民法院院长，市人民检察院检察长候选人及市十八届人大各专门委员会

组成人员人选情况的介绍。采取举手表决的方式，通过了提交代表酝酿、讨论的各项候选人名单和市十八届人大各专门委员会组成人员人选名单。

